



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

\* № 134 (9584) \*

СУББОТА, 7 ноября 1987 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

С ПРАЗДНИКОМ,  
ТОВАРИЩИ!

ТОРЖЕСТВЕННО и празднично шагают по стране Октябрь. В семидесятый раз широко отмечают его народы нашей страны, все прогрессивное человечество. Это закономерно, поскольку Великая Октябрьская социалистическая революция оказала огромное влияние на всю планету, на другие народы.

За семь десятилетий наша Родина прошла сложный и поистине героический путь. Советский народ под руководством ленинской партии превратил свою страну в могучую индустриальную державу с мощным экономическим и научно-техническим потенциалом. Как отметил в своем докладе «Октябрь и перестройка: революция продолжается» генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на торжественном заседании в Москве, «семь десятилетий — совсем небольшой отрезок времени в многовековом восхождении мировой цивилизации, но по масштабам совершенной истории еще не знала такого периода, который прошла наша страна после победы Великого Октября. И нет выше чести, чем идти путем первоходцев, отдавая все силы, энергию, знания, способности во имя торжества идей и целей Октября!»

«Достойно продолжим революционное дело Октября» — этот призыв партии нашел широкую поддержку. Выполнение решения XXVII съезда КПСС, многие трудовые коллективы района переводят их в плоскость конкретных дел. Достойно подошли к юбилею, справившись с заданием третьего квартала, коллективы леспромхоза, хлебокомбината, автоколонны № 1662, совхоза «Красный фронтовик», колхозов «Заветы Ленина», «Авангард». К славному юбилею досрочно выполнили задания двух лет по прошествии государству продукции животноводства труженики колхоза имени Жданова.

В преддверии Октября помыслы тружеников района были направлены на успешное осуществление заданий двух лет пятилетки. Несколько десятков бригад, звеньев, около трехсот человек сдержали данное ими слово, выполнив коллективные и индивидуальные социалистические обязательства. Победители награждены Почетными юбилейными грамотами. В числе награжденных немало коммунистов: строитель из КГСО В. П. Полторак, дояр колхоза «Красный Октябрь» Г. А. Заявкин, водитель САТП В. А. Попов и другие. Хорошими результатами в труде встретили юбилей Октября коллективы ферм Виры колхоза «Большевик» (старшая доярка Л. И. Волкова), Кирово-совхоза «Опочецкий» (старшая доярка К. М. Захарова), коллектив бригады № 1 по выращиванию зерновых совхоза «Красный фронтовик» (бригадир М. Я. Павлов) и многие другие победители соревнования.

Главное, что определяет сегодня позицию большинства советских людей, — поддержка перестройки, требование того, чтобы она неуклонно продвигалась вперед. Трудящиеся района с пониманием относятся к необходимости поднять дисциплину, эффективность, качество труда. Люди становятся более требовательными к себе, руководителям, специалистам, решительно выступают против бесхозяйственности и безответственности. В этих условиях партийным организациям надо смелее поддерживать инициативу и самодеятельность масс, внедрение хозрасчета, коллективного подряда.

Искать новые решения, решительно бороться с недостатками, выступать активными застрельщиками всего нового — к этому призывает всех нас партия. Поэтому сейчас необходима максимальная нацеленность на достижение конкретных результатов в каждом трудовом коллективе.

С праздником, дорогие товарищи! Мир и счастье в ваши семьи, здоровья и благополучия, новых трудовых свершений!

РАЙКОМ КПСС.  
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

## РАПОРТУЕМ ТЕБЕ, РОДИНА!

### Планы двух лет пятилетки — досрочно

С чувством удовлетворения от результатов своего труда встречают 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции животноводы колхоза имени Жданова. Они к этой знаменательной дате рапортуют о досрочном выполнении планов двух лет двенадцатой пятилетки по продаже государству животноводческой продукции.

Достойный вклад в успешное выполнение заданий по реализации молока в нашем хозяйстве внесли доярки А. П. Николаева, Г. А. Тимофеева, В. И. Конюхова, В. И.

Илларионова, З. И. Жукова, З. М. Иванова. При плане двух лет 2162 тонны на маслосыродельный завод до 1 ноября поступило 2244 тонны продукции. Следует отметить, что 99,8 процента молока нынче продано первым сортом, а жирность его составила 3,73 процента.

Справились с заданием двух лет пятилетки труженики хозяйства и по реализации мяса государству. Его продано 284 тонны при плане 270 тонн. Отлично потрудились на откорме крупного рогатого скота животноводы В. Е. Ребенок и А. А. Александров.

Усилиями тружеников хозяйства выполнено и задание двух лет по продаже шерсти в количестве 520 килограммов.

Достигнутые результаты в предоктябрьском соревновании радуют животноводов колхоза. Они и впредь намерены бороться за повышение продуктивности животных, улучшение качества продукции, вносить достойный вклад в реализацию Продовольственной программы.

В. ПУХОВИКОВА,  
главный зоотехник  
колхоза  
имени Жданова.

### Обязательства перевыполнены

ОКТЯБРЬСКАЯ революция, 70-летие которой мы отмечаем сегодня, — наша святыня. Но не музейная, хранимая историей. Мы принимаем ее в наследство как символ революционного творчества, непрерывного движения вперед, врага всякого застоя. И верность ее идеям мы лучше всего доказываем нашими делами, работой высокого качества, своим участием в перестройке.

Выполнить задания двух лет пятилетки к 7 ноября 1987 года — такие строки были записаны в социалистических обязательствах коллектива цеха костроплит.

Льнозавода. И эти строки, эти слова обрели весомую значимость конкретных дел. Они были не только выполнены — к 24 августа коллектив завершил двухлетнюю программу, выпустив 6400 кубических метров костроплит. К настоящему же дню цехом выпущено 7287 кубических метров костроплит. Перевыполнение плана двух лет пятилетки к этой дате составило 887 кубических метров.

Руководит цехом Владимир Аркадьевич Лошаков. Ему есть на кого опереться в своей работе. Коллектив здесь хороший, работоспособ-

ный. Здесь трудятся люди, имеющие большой авторитет на предприятии. Это Геннадий Иванович Алексеев, Анатолий Иванович Семенов, Борис Владимирович Кондратенко и другие.

К 70-летию Великого Октября в цехе подведены итоги социалистического соревнования. Передовой названа смена № 1, руководит которой Николай Михайлович Михайлов. Она добилась лучших результатов.

Н. САВЕЛЬЕВА,  
инженер по организации  
и нормированию  
труда льнозавода.

### Победа на предоктябрьской вахте

ТРУДНЫМ и одновременно плодотворным был третий квартал года для коллектива управления жилищно-коммунального хозяйства. На предоктябрьской трудовой вахте им одержана серебряная победа. Решением коллегии областного управления и обкома отраслевого профсоюза коллективу нашего управления присуждено

второе классное место среди родственных предприятий области и денежная премия.

Наибольший успех сопутствовал работникам гостиницы «Волна» (заведующий Н. А. Семенова), спецавтохозяйства (заведующий гаражом А. И. Иванов), асфальтобетонного завода (старший мастер П. Г. Агеев), службы благоустройства (ин-

женер В. М. Гроздова). Четвертый квартал года начал нами тоже успешно, с высоким трудовым напряжением и подъемом, вызванном всенародным праздником — 70-летием Великого Октября.

А. РУБЦОВ,  
начальник управления  
жилищно-коммунального  
хозяйства.

Да здравствует 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции!

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества.

# 1917 Вся судьба советского народа

## ГОРДОСТЬ И СОВЕСТЬ РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА

К ПРАЗДНИЧНЫМ дням в доме № 76 по улице Гагарина стало по-особенному чисто и нарядно. Еще не выветрившийся запах краски, блестящие свежим покрытием стены — все говорит о недавнем ремонте. Действительно, здесь поработала бригада отделочников из кооперативно-государственной строительной организации. Здесь же мы встретились с бригадиром Надеждой Михайловной Егоровой.

Представлялась встреча с солидной, властной женщиной, может, даже несколько суровой, которой по силам и опыту держать в руках коллектив, занимающийся не простой строительной работой. А навстречу, со второго этажа, спускалась женщина молодая, с улыбчивыми глазами. Представилась Надежда Михайловна, обнаружив приятный, спокойный голос и совершенное отсутствие командных интонаций. И все же именно ей удается то, что может далеко не каждый — возглавлять рабочий коллектив, направлять его усилия так, чтобы это приносило высокий эффект, создавать необходимый для этого настрой, регулировать производственные и личные отношения.

У СПЕХИ бригады Егоровой не случайны. Они стали нормой ее работы, и в организации давно привыкли к ее лидирующему положению. Так, и за третий квартал нынешнего года она заняла первое место в социалистическом соревновании среди бригад ведущих профессий. Натуральные показатели выполняются ею на 160—170 процентов в среднем. Выполнены повышенные обязательства в честь 70-летия Великого Октября.

Особенность труда маляров в том, что они завершают весь цикл строительных работ и как бы представляют их результат перед заказчиком. Они работают уже «под ключ».

Хочется, чтобы наша работа нравилась людям. А это значит — уютные помещения, светлые, радующие глаза, теплые оттенки красок. А где они? Краски в большинстве случаев получаем темные. Приходится идти и добиваться, чтобы их заменили. Когда получится, когда нет. А людям ведь этого не объяснишь. И они правы в своих требованиях.

Чувствуется, что тема эта — одна из «больных». И

Надежда Михайловна уже не улыбчивая и мягкая. Теперь становится очевидным — характер и настойчивости ей не занимать.

— А как же иначе. Знаете, сколько приходится решать бригадиру вопросов, когда необходимы и настойчивость, и требовательность, и умение «видеть работу вперед». А кроме того, у меня много общественных обязанностей.

ЭТО умение добиваться цели, деловая хватка, характерные для стиля работы Егоровой, заставляют людей ей верить, доверять защиту их интересов. Надежда Михайловна — член профкома, возглавляет комиссию содействия семье и школе. К ней обращаются, если возникают у рабочих бригады проблемы с жильем, с устройством ребенка в детский сад. И нужно сказать что на сегодняшний день все эти проблемы решены.

Имеет ли это значение для формирования здоровой атмосферы в бригаде? Разумеется, и немалое. В бригаде десять человек, десять женщин различного возраста, характеров, судеб. Алевтина Ивановна Кириллова трудится здесь более двадцати лет, к ветеранам бригады можно уже отнести и Лидию Ивановну Шабанову, Анну Павловну Козлову, большой опыт работы у Галины Александровны Скирта, Людмилы Владимировны Гутыря. А Галия Гордеева лишь год назад закончила профессиональное училище. Разные, очень разные люди, но есть одно, объединяющее и роднящее их — рабочая совесть, гордость рабочего.

Нет не потеряли эти понятия сегодня своего глубокого смысла. Высокая порядочность настоящего рабочего человека, без громких фраз преданность своему делу, ответственность за него — в основе успехов бригады.

За последние полгода бригада маляров-штукатурок Надежды Михайловны Егоровой работала на таких крупных объектах, как строительство 16-квартирного жилого дома для рабочих торфопредприятия, ремонт средней школы № 4, сооружение пристройки к зданию педагогического училища. Сделано многое. И сделано так, что можно прямо и открыто смотреть людям в глаза.

Л. САЛЬКОВА.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА — ОКТЯБРЬСКАЯ

ЕЩЕ в начале года партийной организацией колхоза «Организатор», Домом культуры, библиотекой и школой был составлен совместный план работы к 70-летию Октября. Наша библиотека активно включилась в эту деятельность. Была оформлена постоянно действующая выставка литературы «Есть у революции начало, нет у революции конца», которая систематически пополняется новыми материалами. Ею активно пользуются как взрослые, так и дети.

Для юных посетителей библиотеки в сентябре была

оформлена выставка «Дети революции», читателям предложены три плана чтения по темам «Народ и партия едины», «Есть у революции начало», «Рыцари революции».

Тесную связь поддерживаем в своей работе со школой. В апреле для школьников был проведен тематический вечер «Мы идем ленинским путем», утренник для детей прошел под названием «Без мира нет детства». Готовимся мы к проведению в школе тематического вечера «Народ и партия едины» и утренника «Юные

герои Октября» по методическим разработкам из центральной районной библиотеки. Совместными усилиями работников культуры, партийной и комсомольских организаций, школы будет проведен устный журнал под названием «Решения XXVII съезда КПСС в действии».

План мероприятий предусматривает активную работу культпросвещения под девизом «Стране Советов — 70 лет» до конца года.

Л. СМОРОДИНА,  
старший библиотекарь  
Крулихинской  
сельской библиотеки.

## ЦЕЛЬ — ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ

ПОИСК новых путей, форм и методов работы, подъем трудовой и политической активности — приметы сегодняшнего дня в деятельности коллектива работников здравоохранения. На достижение новых трудовых успехов в улучшении медицинского обслуживания населения было направлено социалистическое соревнование в честь 70-летия Великого Октября, развернувшееся среди медицинских работников нашего района.

Сегодня уже известны те, кто стал в нем победителем. Первое место среди участковых больниц района занял

коллектив Духновской участковой больницы, возглавляемый Н. К. Муровой. Лучшим среди медицинских пунктов района признан Пригородный фельдшерско-акушерский медицинский пункт, где заведующей Н. В. Косинова. На втором месте Грибский медицинский пункт (заведующая Л. И. Виноградовой). Работники инфекционного отделения (заведующая Л. Н. Иванова) завоевали первенство в соревновании среди отделений центральной районной больницы.

В индивидуальном соревновании среди работников центральной районной боль-

ницы победителями стали медицинские сестры Л. В. Ильина; Л. И. Михайлова, Г. А. Иванова. Среди медицинских работников района самых высоких оценок удостоена работа фельдшера Духновской участковой больницы Л. И. Виноградовой, медицинской сестры санатория «Малыш» М. И. Елисеевой, помощника санитарного врача санэпидстанции С. А. Усаченко.

Л. БАКАЕВА,  
секретарь  
партийной организации  
центральной районной больницы.

## Ударники коммунистического труда



В двадцать девятый раз встречает праздник Великого Октября в коллективе филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север» ткачиха Эмилия Семеновна Иванова. И каждый раз стремилась ознаменовать она это историческое событие в жизни страны новыми трудовыми победами. Не стал исключением и нынешний юбилейный год. Передовая ткачиха к 1 ноября рапортовала о выполнении производственных заданий двух лет пятилетки, внеся тем самым свой вклад в копилку славных дел предприятия. Непросто было удерживать в течение года занятые лидирующими позиции в социалистическом соревновании, ведь рядом трудились такие же опытные работницы, мастера своего дела. Но в работе Эмилии Семеновне помогают ее общественная активность, заинтересованность в успехах всего коллектива.

Фото Ю. Орлова.

на крейсер «Аврора». Случилось это 1 сентября 1941 года. Всех нас зачислили на временное довольствие. Понятно, какое чувствоуважения к революционным заслугам крейсера мы испытывали. И каждый в душе был готов на любые испытания, чтобы не посрамить знамя революции, отстоять ее завоевания в грозной битве с врагом.

А время для Ленинграда было крайне тяжелое. Кольцо блокады сжалось. Враг вел по городу прицельный огонь. Не хватало продовольствия, боеприпасов. В этой обстановке поступила команда снять с крейсера орудия,

### ● Неразрывная связь времен

## Встреча с легендарным крейсером

Выстрел бакового орудия «Авроры» 25 октября (7 ноября) 1917 года послужил сигналом к штурму Зимнего дворца — последнего оплота буржуазного Временного правительства. Этот выстрел возвестил начало новой эры, когда к власти в стране пришли рабочие и крестьяне, начав строительство социализма. И вот уже семь десятилетий народы Страны Советов уверенно идут по пути, указанному вождем В. И. Лениным.

НЕ ПРЕДПОЛАГАЛ я, что суждено будет мне повстречаться с легендарным крейсером, более того, про-

быть на его борту некоторое время. А случилось это в самое тяжелое для всей нашей Родины время, когда на нее

предательски напали фашисты.

С первого ее дня принял я участие в боевых операциях, прошел фронтами войны до славной Победы. Служба началась в составе Краснознаменного Балтийского флота. И сейчас еще с горечью вспоминаю тяжелые бои при оборофе главной военно-морской базы, располагавшейся в Таллине.

Пришло участвовать при переходе эскадры 30—31 августа 1941 года в Кронштадт. Вспоминать, писать о самом переходе, сражении на море очень тяжело. В этом переходе мы потеряли немало кораблей, погибло много людей. Мне тоже пришлось испытаться, к счастью, меня спасли.

И вот я попадаю в город Ораниенбаум (Ломоносов),

# светом Октября озарена 1987

В трудовых коллективах

## С заданием— раньше срока

МИНУВШЕЕ лето было нелегким для тружеников передвижной механизированной колонны № 17 объединения «Псковмелиорация». Частые дожди препятствовали интенсивному проведению мелиоративных работ, заготовке торфа. Более хорошо обстояли дела на культуртехнических работах. Как мастеру мне приходилось контролировать ход их. Звено, состоящее из опытных механизаторов, таких, как Н. Я. Викторов, А. Г. Смирнов, коммунисты А. Я. Кочегаров, И. И. Андреев и другие, успешноправлялось с поставленными задачами.

Надо отдать должное опытным мелиораторам Александру Яковлевичу Кочегарову и Ивану Ивановичу Андрееву, которые умеют не только хорошо трудиться, но, если надо, и повести за собой людей.

Планом было предусмотрено до первого ноября текущего года ввести в эксплуатацию окультуренных земель 927 гектаров. Надо отметить, что эти работы велись одновременно в разных хозяйствах. Наибольший объем работ был проведен в совхозах «Духновский», «Организатор», каждое из этих хозяйств получило по 161 гектару окультуренных земель.

В нашем деле большую роль играет техника. Машинно-тракторный парк за два года полностью обновился. С помощью мощных энергонасыщенных тракторов механизаторы добивались неплохих результатов. Плодотворной работе механизированного звена способствовали заработка и ремонт тракторов на местах, доставка рабочих на объекты, обеспечение их горячим питанием. Это заметно сказалось на производительности труда, на настроении рабочих.

Участие в социалистическом соревновании в честь 70-летия Великого Октября принесло трудовую победу: механизаторы раньше срока справились с доведенными заданиями. А теперь все усилия сосредоточены на том, чтобы успешно справиться со всеми заданиями года, помочь селу в отвозке органики.

**Н. МИХАИЛОВ,**  
мастер ПМК-17  
объединения  
«Псковмелиорация».

## Передовики производства



В течение многих лет лидером социалистического соревнования в районе среди доярок является мастер машинного доения из совхоза «Опочечский» Клавдия Михайловна Захарова. В первом году двенадцатой пятилетки она единственной в районе достигла четырехтысячного рубежа по надоям молока коровы, за десять месяцев этого года она получила бо-

лее 3400 килограммов молока, выполнив двухлетнее задание. Примеру Клавдии Михайловны следует и возглавляемый ею коллектив фермы Кирво, ставший победителем социалистического соревнования в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

НА СНИМКЕ: К. М. Захарова.  
Фото Ю. Орлова.

## Соревнование множит силы

**Успехами в труде встречают животноводы ферм Сорокино-1 и Сорокино-2 праздник Великого Октября.**

За десять месяцев текущего года скотники Николай Иванович Иванов и Галина Ивановна Алексеева с фермы Сорокино-1 при плане 600 граммов получили среднесуточные привесы каждого животного по 705 граммов. Животноводы умело ухаживают за закрепленным поголовьем, благодаря их добросовестному труду все 118 бычков быстро набирают вес.

Соревнуется с этим коллективом скотница Антонина Федоровна Горшкова с фер-

мы Сорокино-2. Хотя она недавно трудится на откорме крупного рогатого скота, но уже сумела добиться высоких результатов. Ухаживая за 59 животными, Антонина Федоровна за минувший месяц получила среднесуточный привес каждого бычка по 850 граммов, тем самым превысив плановое задание на 250 граммов.

Надо сказать, что широко развернувшееся социалистическое соревнование дает положительные результаты, оно множит силы и способствует изысканию внутренних резервов.

**С. БЕЛОУС,**  
главный зоотехник  
совхоза «Салют».

правор» был выведен на мелководье фарватера и затоплен. Все 900 дней провел я в блокадном Ленинграде. Среди военных моряков был вы-

правлен на реставрацию. Совсем недавно в нашей печати появились сообщения о том, что в канун 70-летия



Продовольственную программу—в жизнь!

## достигнуто общими усилиями

С большим трудовым подъемом работают в этом юбилейном году труженики совхоза «Красный фронтовик», многие из них активно включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Все это позволило улучшить результаты работы хозяйства в целом, по ряду показателей превзошли достижения соответствующего периода прошлого года.

НАИБОЛЕЕ плодотворно потрудились нынче животноводы и особенно работники молочнотоварных ферм. За прошедшие десять месяцев они уже справились с годовым планом продажи государству молока. По реализации этой продукции на 266 тонн перекрыто задание двух лет двенадцатой пятилетки.

Значительно увеличилась продуктивность дойного стада в летне-пастьбищный период, в среднем на корову она составила 1470 килограммов молока. Социалистические обязательства за это время выполнили двадцать девять животноводов. Существенную роль в повышении надоя молока в летний период сыграла правильная организация пастьбищного содержания скота, а также дополнительная подкормка коров зелеными кормами и концентратами. За девять месяцев надой молока на корову по хозяйству составил в среднем по 2354 килограмма, что на 145 килограммов выше уровня прошлого года.

Как всегда, успех коллектива зависит от добросовестной работы каждого труженика. Отлично работают доярки фермы Заверняйка Г. Ф. Кузнецова, В. Н. Васильева, В. В. Новокрещенова, О. В. Артемьева, Т. А. Лещикова, которые получили валовой надой молока за два года выше двухсот тонн каждая. Эти доярки, а также Е. С. Никитина, В. П. Петрова, Н. Н. Иванова успешно справились со своими социалистическими обязательствами и к юбилею Октября выполнили задания двух лет пятилетки.

Не менее успешно трудятся и другие наши животноводы. Свинаки гибродупродукторной фермы Г. Т. Осипова, З. А. Гаврилова, В. П. Юдиной и В. Н. Федорова за два года получили каждая от 1600 до 1900 поросят, или в среднем на одну свиноматку по 8,4 головы с высоким отъемным весом поросят и их сохранностью. Результативно трудятся также на лопативании телят А. А. Никифоров, В. Н. Буякова и Н. З. Карпова, получающие среднесуточные привесы животных по 700—800 граммов.

Успешное развитие животноводства в наступивший зимне-стойловый период безусловно зависит от уровня кормления скота. В трудных погодных условиях проходили нынче заготовка кормов, уборка урожая, что не дало возможности залагать намеченному количеству фураж. Меньше запланированного было заготовлено сена, корнеплодов, однако, несмотря на это, земледельцы запасли в среднем на одну условную голову крупного рогатого скота кормов по

15,8 центнера кормовых единиц, в то время как год назад этот показатель был равен 13,8 центнера.

Наш совхоз успешно спровоцировался с планами продажи государству зерна и картофеля. И все же результаты работы в растениеводстве более чем скромные. В этом году не получена запланированная урожайность зерна, картофеля, несмотря на то, что механизаторы, специалисты прикладывали все силы для спасения выращенного урожая.

Широкое распространение в хозяйстве получают новые передовые формы хозяйствования. Два коллектива в свиноводстве трудятся по методу бригадного подряда, а в растениеводстве так работают все механизаторы по выращиванию всех сельскохозяйственных культур. Хорошо зарекомендовала себя чековая форма контроля затрат, которая с сентября стала охватывать все отрасли.

Внедрение прогрессивных форм труда позволило, особенно в растениеводстве, значительно повысить производительность труда. Например, механизаторы А. Г. Гаврилов, А. С. Шершинев за два года выработали около 2900 эталонных гектаров, что в два раза больше намеченного. С заданиями двух лет пятилетки справились также механизаторы А. В. Иванов, А. И. Федоров, А. Р. Фомин, А. В. Григорьев, А. Н. Смирнов и другие.

Это привело к снижению себестоимости продукции земледелия, а также и продукции животноводства, которая является главным и основным источником дохода в совхозе. Так, себестоимость одного центнера свинины у нас составляет в настоящее время 210 рублей 48 копеек, а крупного рогатого скота 265 рублей 83 копейки, что соотносительно на 37 и 60 рублей ниже плановой. И только себестоимость одного центнера молока пока чуть выше намеченного: при плане 30 рублей 28 копеек она на десять копеек выше.

Многие труженики хозяйства достойно встречают 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Думается, что же плодотворно земледельцы, животноводы, другие рабочие совхоза будут работать и в третьем году двенадцатой пятилетки. Партийный комитет, все коммунисты понимают важность стоящих перед коллективом задач. Это требует мобилизации всех наций усилий. И мы постараемся с честью выполнить намеченное.

**Н. БОГДАНОВ,**  
секретарь парткома  
совхоза  
«Красный фронтовик».

# ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**ПРАВЛЕНИЕ** колхоза «Урожай», партком, профсоюзный комитет горячо и сердечно поздравляют всех тружеников с 70-й годовщиной Великого Октября. Уверены, что вы и впредь не пожалеете своих сил для подъема колхозной экономики. Желаем вам крепкого здоровья, большого семейного счастья, мирного неба!

**ОТ ВСЕЙ** души примите, труженики колхоза имени Любимова, самые искренние и дружеские поздравления с годовщиной Великого Октября. Счастья вам, здоровья, успехов в труде.

Партбюро, профком, правление.

**РАДЫ** поздравить с праздником Великого Октября земледельцев, животноводов, механизаторов колхоза имени Мичурина. Будьте здоровы и счастливы. Новых вам успехов в решении задач по подъему сельского хозяйства.

Партбюро, профком, правление.

**ПРИМИТЕ**, дорогие труженики полей и ферм колхоза «Красное Заречье», искреннее поздравление с 70-й годовщиной Великого Октября. Пусть ваш ударный труд и впредь приумножает богатства Родины. Личного и семейного вам счастья, здоровья.

Партбюро, профсоюзный комитет, правление.

**АДМИНИСТРАЦИЯ**, партбюро и профком совхоза «Салют» поздравляют весь коллектив со знаменательным юбилеем — 70-летием Великого Октября. Желаем вам новых успехов в работе, счастья, здоровья и праздничного настроения.

Партбюро, профком, администрация.

**ПРАВЛЕНИЕ**, партбюро, профком колхоза «Заветы Ленина» поздравляют всех тружеников хозяйства со славной 70-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем вам крепкого здоровья, успехов в труде, счастья в личной жизни.

**ДОРОГИЕ** товарищи, труженики совхоза «Опочецкий». Горячо поздравляем вас с 70-летием Великого Октября. Выражаем уверенность, что ваш самоотверженный труд будет способствовать успешному осуществлению решений XXVII съезда партии. Крепкого вам здоровья, бодрости, хорошего настроения.

Партком, администрация, профком.

**ШЛЕМ** сердечные поздравления всем труженикам, ветеранам совхоза «Организатор». Надеемся, что и в будущем усилия коллектива будут направлены на дальнейший рост продуктивности сельского хозяйства. Желаем вам, дорогие друзья, семейного счастья и благополучия.

Партком, администрация, профком.

**СЛАВНЫХ** тружеников совхоза «Красный фронтовик» от всего сердца поздравляем с 70-й годовщиной Великого Октября. Будьте здоровы и счастливы, дорогие товарищи. Новых, еще более весомых успехов вам в деле дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

Администрация, партком, профком.

**ДОРОГИЕ** товарищи! Примите наши искренние и самые сердечные поздравления с праздником Великого Октября. Выражаем уверенность, что и впредь вы порадуете Родину новыми трудовыми достижениями в борьбе за претворение в жизнь Продовольственной программы. Большого вам личного счастья и благополучия.

Правление, партбюро и профком колхоза имени Жданова.

**ШЛЕМ** праздничные поздравления труженикам совхоза «Духновский». Уверены, что каждый на своем месте и впредь будет добиваться новых трудовых успехов. Крепкого вам здоровья, семейного счастья.

Партком, профком и администрация.

**МЕХАНИЗАТОРОВ**, животноводов, полеводов, ветеранов труда колхоза «Большевик» горячо поздравляем с юбилеем Великого Октября. Пусть ваш повседневный труд всегда служит увеличению производства сельскохозяйственной продукции. Желаем вам, дорогие друзья, мирного неба, счастья и радостей.

Правление, партком, профком.

**ШЛЕМ** искренние горячие поздравления с праздником Великой Октябрьской социалистической революции труженикам, ветеранам совхоза «Глубоковский». Надеемся, что и впредь усилия коллектива будут направлены на дальнейший рост эффективности сельского хозяйства. От всей души желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

Партком, профком, администрация.

**ПАРТБЮРО**, профком, правление колхоза «Вперед» сердечно поздравляют тружеников колхоза со славной 70-й годовщиной Великого Октября. Мы уверены, что и в дальнейшем ваши усилия помогут успешному осуществлению Продовольственной программы. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия.

Правление, партбюро, профком.

**МЕХАНИЗАТОРОВ**, животноводов, полеводов, ветеранов труда колхоза «XXI партсъезд» горячо поздравляем с праздником Великого Октября. Желаем вам мирного неба, счастья, радостей, новых трудовых побед.

Правление, партбюро, профком.

**СЕРДЕЧНО** поздравляем вас, труженики полей и ферм колхоза «Авантур», а также шефствующие колективы леспромхоза, санэпидстанции, райкома партии и райисполкома с 70-летием Великого Октября. Пусть сопутствуют вам здоровье и счастье. Дальнейших успехов вам на благо Родины.

Правление, партбюро, профком.

**АДМИНИСТРАЦИЯ**, партийная и профсоюзная организация Опочецкого леспромхоза сердечно поздравляют всех работающих, пенсионеров, ветеранов с 70-летием Великого Октября! Желаем всем счастья, здоровья, благополучия, успешной работы по претворению в жизнь исторических решений XXVII съезда КПСС, выполнению плановых заданий двенадцатой пятилетки, чистого мирного неба.

**КОЛЛЕКТИВ** автоколонны № 1662 сердечно поздравляем со славной годовщиной Великого Октября. Желаем вам, товарищи, крепкого здоровья, успехов в работе, счастья и благополучия.

Администрация, партийная и профсоюзная организации.

**АДМИНИСТРАЦИЯ**, партбюро, профком кооперативно-государственной строительной организации поздравляют ИТР, служащих и всех рабочих организаций с 70-летием Великого Октября. Желаем крепкого здоровья, счастья, плодотворных успехов в выполнении социалистических обязательств.

**РАИКОМ** профсоюза работников культуры поздравляет с 70-й годовщиной Великого Октября работников кинопроката, киносети, клубов и Домов культуры, ДОСААФ, книжного магазина, райкома КПСС, редакции и типографии. Желаем вам, дорогие товарищи, мирного неба, крепкого здоровья, успехов в труде, личного счастья.

**АДМИНИСТРАЦИЯ**, парторганизация, профсоюзный комитет поздравляют коллектив Опочецкого ремонтно-технического предприятия с 70-летием Великого Октября. Искренне желаем всем хорошего настроения, здоровья, благополучия и счастья в жизни, успешного выполнения плановых заданий 1987 года.

**РАИКОМ** профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений сердечно поздравляет учителей, воспитателей, работников внешкольных и дошкольных учреждений, ветеранов педагогического труда с 70-летием Великого Октября. Здоровья, счастья, творческих успехов вам, дорогие товарищи!

**УВАЖАЕМЫЕ** работники универсального торга! Сердечно поздравляем вас с 70-летием Великого Октября! Желаем крепкого здоровья, счастья, больших успехов в выполнении плановых заданий.

Партбюро, профком, администрация, комитет комсомола.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ** весь коллектив работников СПТУ № 6 с 70-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем всем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, успехов в деле воспитания и обучения квалифицированных кадров, мира и солнца над головой.

Администрация, партийная и профсоюзная организации.

**УВАЖАЕМЫЕ** работники маслосырзавода! Сердечно поздравляем вас с 70-летием Великого Октября! Желаем крепкого здоровья, счастья, больших успехов в выполнении плановых заданий 1987 года.

Администрация, партбюро, профком.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ** рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого предприятия коммунальных электрических сетей с праздником Великого Октября. Пусть сопутствуют вам успехи в труде, семейное счастье, крепкое здоровье!

Администрация, партбюро, профком.

**АДМИНИСТРАЦИЯ**, партбюро, профкомитет Опочецкого хлебокомбината искренне поздравляют коллектив со славным юбилеем нашей страны. Желаем вам, товарищи, новых трудовых свершений, хорошего здоровья, счастья и радости.

Администрация, партбюро, профком.

**ВСЕХ** рабочих, инженерно-технических работников и служащих льнозавода горячо поздравляем с праздником Октября. Новых вам трудовых побед, крепкого здоровья, ясного неба, семейного счастья.

Администрация, партбюро, профком.

## дарным крейсером

предательски напали фашисты.

С первого ее дня принял участие в боевых операциях, прошел фронтами войны до славной Победы. Служба началась в составе Краснознаменного Балтийского флота. И сейчас еще с горечью вспоминаю тяжелые бои при оборофе главной военно-морской базы, расположившейся в Таллине.

Пришло участвовать при переходе эскадры 30—31 августа 1941 года в Кронштадт. Вспоминать, писать о самом переходе, сражении на море очень тяжело. В этом переходе мы потеряли немало кораблей, погибло много людей. Мне тоже пришлось искупаться, к счастью, меня спасли.

И вот я попадаю в город Ораниенбаум (Ломоносов),

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 НОЯБРЯ,  
СУББОТА

Первая программа.

9.40 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация тружеников, посвященные 70-й годовщине Великого Октябрьской социалистической революции. 12.30 — Премьера телефильма. 12.40 — Лауреаты Государственных премий СССР 1987 года. 13.40 — «Смелые товарищи, в ногу!» 13.50 — Память павших борцов за Советскую власть. Минута молчания. 14.05 — Г. Свиридов. «Патетическая оратория». 14.40 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Гори, гори, моя звезда». 16.10 — Мультфильм. 16.20 — Премьера фильма-спектакля «Большевики». 18.50 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». 20.00 — Музыкальная программа. 21.00 — Время. 22.30 — 00.25 — Продолжение музыкальной программы.

Вторая программа.

13.50 — Память павших борцов за Советскую власть. Минута молчания. 14.05 — Балет А. Хачатряна. «Спартак». 16.20 — Премьера научно-популярного фильма. 16.30 — Концерт. 17.25 — «Добрый лес». 17.40 — Премьера телефильма. 18.30 — «Шли пионеры в цветущем». 18.40 — Концерт. 19.35 — М. Горький. «Песня о Соколе», «Песня о Буревестнике». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Жизнь, отданная революции». Н. Островский. 21.00 — Время. 22.30 — 00.40 — «Семент». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

8 НОЯБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Новости. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Лауреаты Государственных премий СССР 1987 года в области науки и техники. 12.30 — «Беседы на нотках». 13.30 — Лауреаты Государственных премий СССР 1987 года в области литературы, искусства, архитектуры. 14.40 — «Празднование 70-летия Великого Октября на Псковщине». 14.55 — Выступление первого секретаря Герского окружкома СЕПГ Герберта Цигенгана. 15.10 — Премьера трехсерийного худ. фильма для детей «Цирк приехал». 1-я и 2-я серии. 17.30 — Новости. 17.40 — «Спорт и мода». 19.10 — На чемпионате мира по шахматам. 19.30 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Выйти замуж за капитана». 21.00 — Время. 21.40 — «Когда поют солдаты». 23.40 — Новости.

— КИНО —

«МАЯК»

7—8 ноября  
«НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
9—10 ноября  
«КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ»  
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

Зам. редактора

Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 3186. Тираж 8335.

Газета в 19

ВОТ  
отм  
советс  
ящихся  
сятой  
октябр  
револю  
в наше  
рун  
ным сс  
лей тру  
ранов  
С до  
вый се  
П. Н. Г  
к истор  
пройде  
за 70 л  
Отче  
листиче  
тил док  
ский КПСС.  
закрепи  
Сегодн  
говорит  
тельных  
делах,  
ально-э  
Это мо  
нашему  
Труже  
ства ус  
полнени  
сударст  
девять  
бедител  
соревно  
дукции